

bb. 93. időjárásjelentés

il la

1976. április 16.

este a meteorológiai intézet jelenti április 16.-án csütörtökön

kevesebb helyen zápor

várható időjárás szombat estig: időnként megnövekszik a felhőzet, elsősorban, inkább csak keleten lesz zápor helyenként zivatar. napközben megélénkül az északi szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 15-20 fok között./mti/

-.-

bb 94. befejeződött

um la

1976. április 16.

a magyar néphadsereg kijelölt alakulatainak harcászati gyakorlata, amelyet az éves kiképzési terveknek megfelelően tartottak. a tartalékosok folyamatosan visszatérnek családjukhoz, illetve munkahelyeikre. /mti/

-.-

bb 95. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1976. április 16.

92. sarlós istván látogatása pest megyében

93. időjárás

94. befejeződött a harcászati gyakorlat

95. hirjegyzék

-.-

- 50 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

20.35/um



60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

e m b a r g ó : szombaton 18.30 óráig!!

pro domo: illetékes hely kéri, hogy az alábbi anyagot a vasárnap reggeli napilapok közöljék!

bb 1. az mszmp központi bizottságának május 1-i jelszavai

um pr hgy

1976. április 17.

- 1./ világ proletárjai egyesüljete!
- 2./ éljen május elseje, a munkásosztály nemzetközi seregszemléje!
- 3./ éljen a marxizmus-leninizmus!
- 4./ éljen, erősödjék a proletár internacionalizmus!
- 5./ éljen, erősödjék a szocializmust építő országok egysége!
- 6./ éljen az enyhülés folytatásáért, a társadalmi haladásért, az imperializmus ellen harcoló erők összefogása!
- 7./ éljen a haladás, a béke legyőzhetetlen ereje a szovjetunió!
- 8./ éljen és erősödjék a magyar és a szovjet nép megbonthatatlan testvéri barátsága!

/folyt.köv./

- 1 -

o

bb 1./ az mszmp ...folyt./um

- 9./ éljen a szocializmus és a béke!
- 10./ éljen az európai béke és biztonság!
- 11./ a xi. kongresszus határozatainak megvalósításával előre a fejlett szocialista társadaloméért!
- 12./ nemzeti összefogással előre az v. ötéves terv sikeres megvalósításáért!
- 13./ hatékony, fegyelmezett munkával terveink megvalósításáért!
- 14./ dolgozzunk, tanuljunk és éljünk szocialista módon!
- 15./ éljen a szocializmust építő magyar nép!
16. éljen társadalmunk vezető ereje a magyar szocialista munkáspárt!
- 17./ éljen és virágozzék szeretett hazánk, a magyar népköztársaság.! /mti/

-. -

bb 6. nagyüzemi szőlőtáblákat alakítanak ki badacsonyan

vid/um kz la

1976. április 17.

a balatonfelvidéki történelmi borvidéken a badacsonyi általami gazdaság mintegy 10 éves program keretében megkezdte a szétszórtan elhelyezkedő apró parcelláinak táblásítását. a balatonfelvidéki nagyüzemi szőlőtermelés egyik gátja a gazdaság örökölt egy-két holdas parcelláinak széttagoaltsága. a meredek hegyoldalon teraszok kialakításával teremtik meg a nagyüzemi szőlőtermesztés feltételeit. balatonvilágoson, balatonfüreden és tihany körzetében e munkák már előrehaladott állapotban vannak. badacsony környékén pedig idén kezdődtek el a földrendezések. /mti/

-. -

- 2 -

bb. 2. egy hónap múlva nyit a tavaszi budapesti nemzetközi vásári sb/fe/ieöil la

1976. április 17.

a budapesti nemzetközi vásár központban ismét nagy a sürgésforgás, többszázan dolgoznak: építők, kiállítási dekorációsok, és mások, hogy minden készen fogadja majd az egy hónap múlva május 19-n megnyíló tavaszi budapesti nemzetközi vásár látogatóit. a jelentkezések is lezárultak, s az összesítésből kitűnik, hogy négy világrész 26 országának több mint 1800 kiállítója vesz részt a beruházási javak nemzetközi kínálatát bemutató szakvásáron.

a május 27-ig nyitvatartó vásáron a szakosítás bevált hagyományának megfelelően ismét nyolc szekcióban: a műszeripari és híradástechnikai; az irodagép- és számítástechnikai; az energia-termelési és villamosgépgyártási; a fémmegegymunkálási és kohászati a könnyűipari gépgyártási, valamint a vegyipari és bányászati termékcsoportban vonultatják fel áruikat a kiállítók. emellett gazdag szakmai programra kerül sor. az idén is öt alkalommal tartanak szakmai napot, amikor délelőtt 10 órától délután 2 óráig csak a szakközönségé a vásár, s így nyugodtabb körülmények között bonyolíthatják le üzleti tárgyalásaikat a műszaki tapasztalatcsere-ankétokat, szakmai bemutatókat.

az idei tavaszi bnv-n is a szocialista országok a legjelentősebb külföldi kiállítók. a szovjetunió a legnagyobb kiállító, amelynek 12 külkereskedelmi egyesülése több mint 1700 négyzetméter fedett területen vonultatja fel termékeit a szakosított árucsoportok öt szekciójában. ugyancsak öt szekcióban vesznek részt az ndk kiállítói, négy-négy árucsoportban bulgária és románia, hat-hat termék csoportban csehszlovákia és jugoszlávia, lengyelország pedig hét szekcióban. a tőkésországok közül ausztriából érkezik a legtöbb kiállító, majd sorrendben az nszk, svájc és svédország következik. először jelennek meg a tavaszi bnv-n az ausztráliai, a finn, a norvég, és a kanadai cégek. kollektív kiállítással vesz részt anglia, ausztria, hollandia, az nszk és az egyesült államok.

az idei tavaszi bnv az ötödik ötéves terv első évében jó alkalmat nyújt arra, hogy gazdag kínálatával az egész tervidőszakra szóló fejlesztésnek megfelelően válogathassák ki a vállalatok a legcélszerűbb berendezéseket, s ugyancsak hosszú távra egyeztessék exportkínálatukat a külföldi megrendelőkkel. a vásárközpont „a” jelű csarnokának főtér felőli kirakat- és vitrinsorában kooperációs kiállítást rendeznek be a nemzetközi munkamegosztásban és termelési együttműködésben eddig elért kimagasló eredmények bemutatására. ez a kiállítás és a széles választékban felvonultatott termékek egyaránt újabb lehetőségeket kínálnak a szocialista integráció, a két- és sokoldalú kooperáció fejlesztésére. /folyt.köv./

- 3 -

bb. 2./ egy hónap folyt./il

a vásárközpont több új létesítménnyel gazdagodott. a hung-expo az őszi bny kapuinak bezárása óta 70 millió forintot költött a fejlesztésre. többek között befejeződött az új III-as számú kapu kiállítás, amely ugyanolyan széles sávban enged belépést a látogatóknak, mint a főkapu. a 40-es számú csarnoknak, - a mezőgazdasági kiállítás egyik régi épületének - felújításával és korszerűsítésével újabb 5 000 négyzetméter fedett területhez jutott a beruházási javak szakvására. ebben a pavilonban mutatják be a könnyűipari gépeket./mti/

-.-

bb. 3. a bib 18 millió forinttal támogatja a balatoni üdülőtelepek fejlesztését

vid kz /il la

1976. április 17.

a balatoni intéző bizottság 18 millió forint tájegységi támogatást kapott az 1976. évi idegenforgalmi alapból. a társadalmi testület ezt az összeget 19 tóparti település strandjainak közterületeinek felújítására, objektumainak karbantartására és parkosítására, továbbá a közegészségügyi helyzet javítására, az illetékes helyi tanácsok rendelkezésére bocsátja.

a fontosság sorrendje szerint 12 üdülőtelepen 10 millió forintot költenek a legszükségesebb munkákra többek között tihanyban szántópusztán balatonföldváron és balatonfüreden.

a bib a rendelkezésére álló alap jórészt - 8 millió forintot - a már korábban megkezdődött higiéniai célprogram folytatására költi./mti/

-.-

bb. 8. bkv közlemény

i don/be/il pr

1976. április 17.

április 21-én 22-én, 23-án és 26-án 8 óra és 14 óra között - vágányszabályozási munkák miatt - szentendre és a batthyány tér között 20 percenként közlekednek a hév szerelvények. békásmegyer és batthyány tér között a helyi vonatok nem járnak.-mti/

-.-

- 4 -

bb 4. elkészült a felsőoktatási kutatóhelyek és kutatási témák katasztere - áttekintés két évtized pedagógiai tudományos munkájáról

i dg/zsu um pr hgy

1976. április 17.

több mint 2200 témakörben folytatnak kutatásokat az oktatási minisztérium felügyelete alatt működő egyetemek, főiskolák, intézetek - állapította meg a közelmúltban az oktatási minisztérium tudományos titkársága, elkészítve - oktatásügyünk történetében első ízben - az egységes kutatás-nyilvánítási rendszert.

az országos kutatási feladatok megoldásában több mint 40 felsőoktatási intézmény mintegy 900 tanszéke, intézete vesz részt. ennek a hálózatnak több mint a kétharmada - mintegy 700 tanszék - az oktatási minisztérium irányítása alá tartozik. a kutatások 28 tudományterületet ölelnek fel, és az oktatómunkával összefüggő kutatásokban több mint 10 ezer szakember vesz részt. e 28 terület közül az egyik, az oktatási minisztérium számára jelentős tudományterület a neveléstudomány. hazánkban önálló pedagógiai kutatással viszonylag kevés intézmény: a felsőoktatási pedagógiai kutatóközpont, az országos oktatástechnikai központ, az országos pedagógiai intézet, az országos pedagógiai könyvtár és múzeum, valamint az egyetemi számítóközpont foglalkozik. az önálló kutatóintézetek mellett az egyetemeken és főiskolákon folyik neveléstudományi kutatás.

az oktatási minisztérium a közelmúltban jelentette meg az egyetemeken és főiskolákon végzett tudományos kutatások 1969-től 1972-ig terjedő statisztikai és tartalmi összefoglalóját. a felsőoktatás területén alapvető irányzattá vált az alapkutatások mellett az új kutatási módszerek alkalmazása és a társadalmi-gazdasági gyakorlat által sürgetett, vagy felvetett kérdések megoldására irányuló törekvés. a pedagógiai kutatásokban előtérbe kerültek a korszerű tantervvel, az ifjúsági mozgalom pedagógiai hatásaival, a közösség valamint a szocialista személyiség nevelésével kapcsolatos témák. különösen jelentős és sokrétű eredményeket produkáltak a műszaki tudományok, a matematika és fizika, a földtudományok és a közgazdaságtudományok.

/folyt.köv./

- 5 -

bb 4./ elkészült ...1.folyt./um

megkezdődött az 1972-1975. beszámolási időszak ugyancsak rendkívüli gazdag anyagának a feldolgozása a tudományos titkárságon. az országosan átfogó képet adó összefoglalókhöz az alapot az egyetemek, főiskolák beszámolóí adták meg. elsősorban foglalták egységbe maguk a felsőoktatási intézmények is tanszékeik beszámolója mellett az intézmény komplex tudományos tevékenységét, és ezzel az eddiginél teljesebb áttekintést nyertek az ott folyó munkáról.

a tudományos titkárság elkészítette a felsőoktatási kutatóhelyek, valamint a kutatási témák kataszterét, és ezt várhatóan július végéig az intézetek és tanszékek rendelkezésére bocsátja. a későbbiekben rendszeressé és folyamatossá teszik az információcserét.

a felsőoktatási intézmények, kutatóintézetek összeállították öt éves középtávú, valamint tizenöt éves távlati kutatási terveiket, illetve tervkonceptióikat. az elmúlt évek eredményeinek összefoglalóihoz hasonlóan a magyar tudományos akadémia illetékes bizottságai és az oktatási minisztérium főosztályai a tervekről is véleményt mondanak. ezt követően az egyetemekkel, főiskolákkal, intézetekkel történő konzultációk során alakítják ki a végleges terveket. ettől függetlenül azonban már ma elmondható: rendelkezésre áll olyan dokumentáció, amely az oktatásügy történetében először pontos áttekintést ad egy hosszabb időszak, jelen esetben majdnem két évtized tudományos kutatási eredményeiről, illetve terveiről. a tudományos titkárság soronkövetkező feladatai közé tartozik ennek a hatalmas anyagnak az élővé, minden szakember által hozzáférhetővé tétele.

a tudományos titkárságot alig másfél évvel ezelőtt hozta létre az oktatási minisztérium a kutatások összefogására és összehangolására. a titkárság léte és a rövid időszak eredményei is azt bizonyítják, hogy az mkszmp kb tudománypolitikai irányelveinek megjelenése, illetve az oktatáspolitikai párthatalom nyomán jelentős előrehaladás történt az oktatásügy területén a tudományos kutatómunka szervezésében és magában a kutatómunkában. az intézmények kutatótevékenysége jelentősen hozzájárul a tudományos haladáshoz, ugyanakkor fejlődik az oktatás is, hiszen a kutatási eredményeket hasznosítani lehet az oktatásban. gondot jelent azonban, hogy számos kutatási eredmény a tudatos, tervszerű információ hiánya miatt eddig nem terjedt túl az egyetemen, a főiskola falain. gyakran egy-egy témát egyidejűleg több intézmény is felvesz kutatási programjába. a kutatások katasztere hosszabb távon biztosítékot jelent a tudományos munka eddiginél hatékonyabb hasznosítására, összehangolására./mti/

- 6 -

bb 5. új kereskedelmi és szolgáltatóipari létesítmények a fővárosban

i -don/tr um pr hgy

1976. április 17.

a fővárosi tanács ideai tervében fontos helyet foglal el budapest kereskedelmi és szolgáltatóipari ellátásának javítása. a kerületek összességében 45 ezer négyzetméter alapterületű kereskedelmi létesítménnyel gyarapodnak. ebből mintegy 7 ezer négyzetméternyi a lakásépítésekhez kapcsolódóan, a többi 38 000 négyzetméternyi vállalati és szövetkezeti fejlesztésekből valósul meg.

a zuglói örs vezér téren 10 ezer négyzetméter alapterületű nagyáruházat építenek: a kőbánya-kispesti vasutállomásnál, valamint a kispesti határ utnál egy-egy abc áruházat hoznak tető alá. a viii. kerületben, a józsef körút és a népszínház utca sarkán ezer négyzetméter alapterületű önkiszolgáló éttermet, a x. kerületi zalka máté téren még ennél is nagyobb, mintegy 1500 négyzetméternyi vendéglátóhelyet építenek. mindkét létesítmény a közép-pesti vendéglátó vállalat beruházásában valósul meg. a belvárosi vendéglátó vállalat a népköztársaság utja és a nagymező utca sarkán rendez be önkiszolgáló éttermet. a budapesti közért vállalat a baross téren épít 2000 négyzetméter alapterületű abc áruházat.

a szolgáltatóipari ellátás javítására - az autósoknak és a motorosoknak - szervizt létesítenek a xii. kerületi városmajor utcában és bővítik az angyalföldi szabócs utcai, valamint budán a jókai utcai szervizt. a híradástechnikai cikkek és elektromos kisgépek javítására az újpesti városközpontban építenek üzletet. bővítik a ruhatisztító szövetkezet vasgyár utcai és a xx. kerületi mártírok utjai mosodáját. a fővárosi javító szerszám vállalat több üzemét korszerűsíti, és új lakáskarbantartási szolgáltatást vezet be. a budapesti állami fodrászat és a fodrász szövetkezet ugyancsak korszerűsíti hálózatát. a divat fodrász szövetkezet a xii. kerületben, a lékai téren nyitja meg új üzletét. /mti/

-.-

bb 7. irodalmi est zalka máté születésének 80. évfordulója alkalmából

i nn/gg um hgy

1976. április 17.

zalka máté születésének 80. évfordulója alkalmából, a legfényesebb nap, címmel emlékműsort rendez április 22-én este 7 órakor a fáklya klub színháztermében a magyar írók szövetsége. a magyar rádió és az irodalmi színpad.

/folyt.köv./

- 7 -

bb 7./irodalmi estfolyt./um

a műsor - amelyet gelléri ágnes állított össze - három „cso-
korban,, eleveníti fel a mátészalkai fiatalember útját a nagy
október harciban való részvételig, az íróvá válásig, majd
- lukács táborként - hősi haláláig a spanyol polgárháboru-
ban. a műsornak, amelyben agárdi gábor, avar istván, bánffy
györgy, kohut magda, lőte attila, szacsvay lászló és verdes
tamás működnek közre, dorogi zsigmond a szerkesztője, rendező-
je pedig gáspár jános. szerepel az esten még josé arzamendia és
zenekara is. a zalka emlékműsört április 22-én este közvetíti
a televízió, majd két nappal később a rádió is sugározza./mti/

-.-

bb 9. sárga fagyöngy a tölgyeken

vid/um kz hgy

1976. április 17.

a mátra déli oldalán, a mátrafüred és a mátraháza közötti
tölgyerdőt az idén sűrűn elborította a fagyöngy. ennek a jel-
legzetes erdei parazitának több fajtája ismeretes. a mátra déli
részén ezuttal a sárga fagyöngy, népiesen „fakin,, jelent meg.
sárga színével már messziről magára vonja a figyelmet. a fák
ágain élősködő növény magját az erdei rigók terjesztik. elter-
jedését az idősebb tölgyerdőkben nem igen lehet megakadályoz-
ni, a fagyöngy megtelepedése tehát az erdőterület felújítását
sürgeti. /mti/

-.-

bb 10. rendszerelméleti konferencia

i km/fe um pr hgy

1976. április 17.

a szervezéssel, a népgazdasági tervezéssel tudományosan
foglalkozó szakembereknek szervezi meg a neumann jános számí-
tógéptudományi társaság a ii. rendszerelméleti konferenciát
sopronban szeptember 6 és 10 között. az előadásokon részt vesz-
nek mindazoknak a tudományágaknak a képviselői is, akik a rend-
szerszervezéssel a népgazdasági tervek készítésével kapcsolatban
vannak. előadásokat tartanak majd a magyar tudományos akadémia
intézeteinek szociológusai, nyelvészei, közgazdászai, matemati-
kusai és a kfk-i szakemberei is.

/folyt.köv./

- 8 -

bb 10. /rendszerelméleti ...folyt./um

külön foglalkoznak a tudományok közötti kapcsolatokkal. a kon-
ferencián megtárgyalják az elméleti és módszertani eredménye-
ket, a különböző komplex társadalmi, gazdasági és műszaki je-
lenségek elemzését, vizsgálatát. gyakorlati megoldásokat java-
solnak a különböző népgazdasági rendszerek tervezéséhez, irá-
nyításához. a neumann jános számítógéptudományi társaság ápri-
lis 30-ig várja a jelentkezőket a konferenciára./mti/

-.-

bb 11. nemzetközi orvosi genetikai tanácskozás hajduszoboszlón

vid/um kz hgy

1976. április 17.

az egészségügyi világszervezet támogatásával a magyar hu-
mángenetikai társaság 1976. április 27-29. között nemzetközi ta-
nácskozást rendez az orvosi genetikai aktuális kérdéseiről
hajduszoboszlón. a genetikai - az öröklődés tudománya - az utób-
bi két évtizedben jelentős eredményeket ért el, s az orvosi gya-
korlatban hasznosítható megállapításai ma már a genetikai ta-
nácsadások jóvoltából közkinccsé váltak. a hajduszoboszlói ta-
nácskozáson többek között a sejtgenetika és a molekuláris gene-
tika néhány új fontos eredménye kerül napirendre. több mint
husz nemzetközileg elismert felkért előadó bevezető előadását
csaknem kétszáz beszámoló követi. nagy nemzetközi érdeklődés mu-
tatkozik. huszonhét országból várnak vendégeket a rendezők./mti/

-.-

bb 12. onczay csaba gordonkaestje

k nm/gk um pr hgy

1976. április 17.

április 23-án, pénteken este 8 órakor rendezi meg a fészek
művészklub onczay csaba gordonkaestjét. a műsoron, amelyben
ligeti andrás /hegedű/, schiff andrás /zongora / és varga csil-
la /zongora / működik közre, bach, chopin, poulenc és mendelssohn
művek csendülnek fel./mti/

-.-

- 9 -

bb 13. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nn/tr um pr hgy

1976. április 17.

április 19-én, hétfőn délelőtt a gyerekeknek sugárzott kisfilmösszeállítás után új adással jelentkeznek 10.25-kor a zsebtévé, amely ezúttal is óvodásokat látogat meg sok tréfával, mókával. délután 14.40-kor felvételről közvetítik leningrádból a szabadfogású birkózó európa bajnokság küzdelmeit.

18.10-kor hegedős-ének címmel a népzene hagyományait modern felfogásban újratolmácsoló sebő együttes műsorát szólistatják meg. 20.10-kor a trapéz című magyarul beszélő amerikai filmet sugározzák. 22.05-kor katowicéből felvételről sugározzák a jégkorong világbajnokság egyesült államok - szovjetunió mérkőzését.

április 20-án, kedden 17.20-kor színesben tekinthetik meg a tv-nézők a szabadfogású birkózó európa bajnokság küzdelmeit leningrádból, felvételről. 20.05-kor a „kisfilmek a nagyvilágból”, című összeállítás jelentkezik. elsőként az androsi kék barlangok című színes kanadai ismeretterjesztő filmet vetítik, amely a tenger alatti csodálatos vidékre invitálja a nézőket, egy tudóscsoport több mint 10 éves kutatómunkája tapasztalatainak felhasználásával. ugyancsak színesben jelentkezik abaván utijegyzeteinek harmadik része, 20.30-kor a távolkelet közelről címmel. az újabb állomás szingapúr és környéke. a távolkeleten jártak az olasz filmek is, akik ezúttal tokiót mutatják be. a közelmúltban ünnepelte megalapításának 50. évfordulóját a „korunk”, című folyóirat. ebből az alkalomból 21.50-kor egyórás összeállítás kerül képernyőre borus rózsza szerkesztésében. a film nemcsak azt követi nyomon, hogyan vált a folyóirat a 30-as, 40-es években nemcsak a romániai, de a magyar szellemi élet antifasiszta küzdelmeinek egyik hatásos eszközévé, ahol egyaránt publikált józsef attila, veres péter, illyés gyula, hanem arra is igyekszik választ adni, milyen helyet foglal el ma a korunk a romániai magyar nemzetiség szellemi életében.

április 21-én, szerdán 17.50-kor ismerje meg samu gézát címmel 20 perces színes portréfilmet láthatunk egy olyan fiatal emberről, aki a kovácmesterség mellett szobrászattal is foglalkozik. a film a iii. országos szolnoki képzőművészeti filmszemlén a tévéfilmek kategóriájában díjat kapott. 19.10-kor szovjet úrhajósok, a tudományág specialistái mondják el véleményüket az úrhajózás eddigi eredményeiről, nem utolsósorban pedig a várható szenzációkról. 20.05-kor sütő andrás: „egy lócsiszár virágvasárnapja”, című kétrészes drámáját láthatjuk felvételről a kaposvári csiky gergely színház művészeinek tolmácsolásában.

/folyt.köv./

- 10 -

6bb 13./mit ígér ...1.folyt./um

április 22-én, csütörtökön „egyszerű, mint az igazság”, címmel vlagyimir iljics lenin születésének 106. évfordulója alkalmából láthatunk emlékműsort. 20.05-kor sugározzák a harmadik határ című tévésorozat harmadik részét, majd 20.55-kor a „születésünk titkai”, című sorozat negyedik folytatása következik. ebben dr. czeizel endre genetikus elvetélt remények címmel azokról az okokról beszél, amelyek meggátolhatják a magzat kihordását. 21.40-kor zalika máté alakja elevenedik meg abban az emlékműsorban, amelyet születése évfordulóján közvetítenek.

április 23-án, pénteken 17.10-kor a döntőket sugározzák színesben a leningrádi kötöttfogású birkózó európa bajnokságról, 20.05-kor a peleskei nótárius címmel közvetítik a gvadányi józsef és gaál józsef művei nyomán írt tévéjátékot. méhes györgy a játékos történetében egy budapestre látogató vidéki nótárius kalandjait ábrázolja, aki szemben találja magát a főváros sok furcsaságával, a divathóborttal, az idegenmajmolással. a főbb szereplők: páger antal, béres ilona, agárdi gábor, bilicsi tivadar, garas dezső, borbás gabi.

április 24-én, szombaton 16.35-kor „randevu moszkvában”, címmel sugározzák a horizont szerkesztőség műsorát, amely bepillantást enged a szovjet főváros hétköznapijaiba, közben megismerteti a vörös tér történetével is. 17.10-kor jelentkezik a képernyőn a filmszem adása, amely ezúttal többek között viscontiról emlékezik meg. 21.00 órakor felvételről kapcsolják az erkel színházat, ahonnan karel gott hangversenyét hallhatjuk. a kurosawa-sorozatban ezúttal a rejtett erőd című film pereg, amely a régi japán monda- és hiedelemvilág felidézésére vállalkozik mához szóló tanulságokkal.

április 25-én, vasárnap 17.10-kor színesben közvetítik a katowicei jégkorong világbajnokság eseményeit. 20.10-kor pedig a „hogyan lopjuk meg egy milliót?”, című színes, magyarul beszélő amerikai filmet sugározzák. a főszereplők: audrey hepburn, peter o, toole, charles boyer és mások. 22.10-kor a telesport többek között felvételről közvetíti a sportcsarnokból a hungária kupa kardvívóverseny döntőit./mti/

-.-

- 11 -

bb.14. boros béla beszéde

la/tm/fé la

1976.április 17.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk boros béla beszédét, amely a kisz szombati budapesti küldöttgyűlésén hangzik el. az anyag embargós, csak jelzésre használható fel!

x x x

bevezetőben kiemelte: - küldöttgyűlésünkön az is feladatunk, hogy valós elemzést adjunk a főváros ifjúságáról, szervezeteink, tagjaink, a magunk munkájáról, feltárjuk az ifjúság körében végzett nevelő tevékenységünk tapasztalatait, cselekvési programot állítsunk a kisz-tagok, a fiatalok elé. utoljára négy és fél esztendővel ezelőtt találkoztak budapesti küldöttgyűléseken a főváros ifjúkommunistáinak képviselői. az ország fejlődésében is nagy idő ez, ifjúsági szövetségünk életében pedig szinte korszakot jelent a két kongresszus közötti időszak. fiatalok ezrei nőttek fel, és léptek a szövetségünk tagjai sorába. ugyanakkor tapasztalt, az ifjúsági mozgalomban egész életre szóló élményekkel gazdagodott társaink kerültek ki közülünk és kaptak más megbízást a termelőmunkában, a társadalmi szervezetekben, tömegszervezetekben.

Ifjúsági

a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a fővárosi kisz-szervezetek sokmillió forintban kifejezhető eredményeket értek el a xi. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott kongresszusi munkaversenyben: aktivitásukkal, alkotó tenniakarásukkal bizonyították, hogy egyetértenek pártunk politikájával, készek cselekvően támogatni azt. az elmúlt években tovább gazdagodott, új létesítményekkel gyarapodott budapest: ifjúságunk példamutatóan járult hozzá a főváros fejlesztéséhez.

- a fiatalok élet- és munkakörülményei javultak - hangsúlyozta. - mind jobb szociális és kulturális körülmények között készülhetnek fel hivatásukra, az alkotó munkára. köszönettel tartozunk ezért a pártnak, a felnőtt társadalomnak. látjuk, érezzük azt a felelősséget, amellyel a felnövekvő generációk utját egyengetik. azt persze nem mondhatjuk, hogy minden gondunk megszűnt. sok fiatalnak még nincs lakása; jelentős számu bölcsődés és óvodás koru gyermeket nem tudunk elhelyezni; sok leendő szakmunkás él és tanul a kívánatosnál rosszabb feltételek között. de tudjuk, hogy e körülmények munkánk, eredményeink arányában folyamatosan javulnak, és fiataljaink jövőbe vetett bizalma megalapozott.

/folyt.köv./

7.50/fé

8³⁵
MK

-12-

bb.14. / boros bélafolyt/fé

- a társadalmi méretekben megnyilvánuló fokozott gondoskodás jele az ifjúság nevelésében mindjobban kialakuló közös teherviselés. az állami és társadalmi szervek a nevelőmunka egyre több területén együttműködési megállapodásokban és munkatervekben hangoztatják össze feladataikat. a fővárosi tanács ifjúságpolitikai munkája nagy mértékben segíti a rendelkezésünkre álló eszközök és létesítmények bővülését. jelentős a fejlődés a klubhálózat, a sportlehetőségek gyarapításában. az ifjúság testi nevelésében együtt dolgozunk a budapesti testnevelési és sporthivatallal, a szak-szervezetek budapesti tanácsával, a hazafias honvédelmi nevelő munkában a fegyveres erővel és testületekkel.

a szóbeli kiegészítő további részében foglalkozott a kisz kb 1974.évi áprilisi határozata óta eltelt időszak tapasztalataival. ezzel kapcsolatban kiemelte: a mozgalmi munka gyakorlata igazolta, hogy az áprilisi határozat kidolgozása helyes volt, az abban foglalt fő politikai feladatok előrevitték az ifjúsági mozgalmat. a bevezetett szervezeti intézkedések jól szolgálták céljaink megvalósítását. a határozatot a fővárosi kisz-szervezetei megismerték, megértették, és a kezdeti nehézségeken túljutva - lényegében végrehajtották. fejlődött a kisz budapesti szervezeteinek munkája, erősödött politikizáló, kommunista jellegük.

az eltelt két esztendő is bizonyította: helyes és nem túlzott követelés a ma fiataljától, hogy szocialista elkötelezettségét konkrét tettekkel, politikai, társadalmi, gazdasági céljaink megvalósítása érdekében vállalt feladatok végrehajtásával bizonyítsa.

ezt követően részletesen foglalkozott a kisz ix.kongresszusának fővárosi előkészületeivel.

- jelenthetjük a küldöttgyűlésnek - mondotta -, hogy a fővárosban április 3-ig lezajlottak az alapszervezeti taggyűlések, az üzemi, intézményi, és kerületi küldöttgyűlések. a taggyűléseken a kisz-tagság 80-85 százaléka vett részt: a beszámolókat reálisan, nagy felelősségtudattal elemezték a kongresszusi akcióprogram végrehajtását, az alapszervezetek tevékenységét. a káderpolitikai célkitűzéseknek megfelelően mindenütt megválasztották az új vezetőségeket. a fővárosban 6959 alapszervezeti titkárt választottak meg, közülük 3947 kapott újra bizalmat. a titkároknak 31 százaléka fizikai dolgozó, 39 százaléka nő, ami megfelel a munkában, a mozgalmi életben való részvételi arányuknak.

/folyt.köv./

8.00/fé

8³⁵
MK

-13-

bb.14./ boros bélafolyt/fé

immár hagyomány, hogy az ifjusági mozgalom legmagasabb fórumának tanácskozása előtt a központi bizottság kikéri a tagság véleményét a fiatalok életének, munkájának legfontosabb kérdéseiről, a közös gondokról és teendőkről. a kongresszusra készülve a kisz-szervezetek megvitatták a kisz kb kongresszusi levelét, és a szervezeti szabályzat módosításának tervezetét. e jelentős dokumentumok széleskörű vitára bocsátását a fővárosi fiatalok egyetértéssel fogadták. a levél alkalmas volt arra, hogy a fiatalok - kisz-esek és kisz-en kívüliek - tömegeit vonja be a kongresszusi határozat előkészítésébe, a közös feladatok kimunkálásába. lehetőséget teremtett arra, hogy a kisz-szervezetek saját ügyeikről, az őket érdeklő és érintő kérdésekről beszélgessenek, vitázzanak. az eszmecserék során a fiatalok egyértelműen helyeselték azokat a törekvéseket, amelyek a gazdasági építőmunka helyi kisz-es feladatainak konkrét és fontos megjelölését tartalmazzák. egyetértettek azzal, hogy növelni kell a brigádmunka szerepét. a fiatalok támogatják és helyeslik a társadalmi munkaakciók és kommunista műszakok szervezését. nagy visszhangot váltott ki a testnevelés témája: az ifik kifejezték tenniakarásukat a tömegsport fejlesztéséért, az ifjuság testedzési lehetőségeinek szélesítéséért.

a szervezeti szintű, kerületi küldöttgyűlési beszámoló, viták jó alapot teremtettek a mostani, vitára bocsátott beszámoló készítéséhez, hogy valóban a kétszázévezres fővárosi kisz-tagság munkáját, megítélését tükrözhesse a küldöttgyűlés - mondotta boros béla./mti/

-. -

bb 15. diszpécser irányítási rendszer a szénbányákban

vid/kz/pg hgy

1976. április 17.

a várpalotai szénbányák vállalat szakemberei több éves kutatás alapján kidolgozták a szénbányákra legalkalmasabb földalatti diszpécser irányítási rendszert. ennek legfontosabb „kellékei”, az irányító asztal a központi vezérléshez, amellyel többek között a szállítás, gumiszalagok működését szabályozhatják, a korszerű információs hálózat, amely főszereplője a hangos telefon, s ennek segítségével jelenthetik a műszaki hibát és intézkedhetnek a gyors javításról is. a sikeres alkalmazást követően a várpalotai szénbányák vállalat vállalkozott a berendezés gyártására és felszerelésére több társvállalatnál is. a közép-dunántúli szénbányák vállalatot követően a várpalotai szakemberek most orosz-lányban és a balinkai bányában alakítják ki a korszerű földalatti diszpécser irányítási rendszert. a berendezéseket és a rendszert egyébként továbbfejlesztik a várpalotaiak oly módon, hogy ezek mindegyike kapcsolódhasson majd a szénbányák számítógépes rendszerébe, amelyet 1980-ig létrehozhatnak. /mti/

-. -

-14-

08.00/pg

bb 16. fimesített kórlapok

vid/kz/pg hgy

1976. április 17.

kecskeméten, a megyei kórházban új módszert alkalmaznak a kórlapok megőrzésére, archiválására. a sok helyet elfoglaló karton tőzslapokat, amelyet ötven évig kell megőriznie az intézetnek, mikrofilmre veszik. az erre a célra berendezett kórházi „filmstúdióban”, készítik el az egészségügyi dokumentációs anyagot, ami leegyszerűsíti a visszakeresést, a tárolást. a betűrend szerint csoportosított cellulózlapokról, szükség esetén az osztályokon nagyítókészülékkel leolvashatják a korábbi diagnózist, s a gyógymódokat. a korszerűsített egészségügyi ügyvitelt az idén már a kórház valamennyi osztályán alkalmazzák. a filmesített kórlap-archív a pontosabb gyógykezelést szolgálja. az így mindig kéznél lévő, régi adatok ismeretében, gyorsabb a visszatérő betegek gyógykezelése, a diagnózis megállapítása. /mti/

-. -

bb 17. közös növényvédőszer kutatások - a nevikai együttműködése szovjet, lengyel és ndk-beli intézetekkel

vid/kz/pg la

1976. április 17.

kidolgozták és kölcsönösen aláírták azokat a munkaterveket, amelyek a veszprémi nehézszerkezeti kutató intézet, a moszkvai szövetségi növényvédőszeripari tudományos kutató intézet, valamint az ndk-beli lengyel és csehszlovákiai társintézetek együttműködését határozzák meg. ezek szerint az 1976-os esztendőben új növényvédőszeret állítanak elő közösen, megkezdik egymás újonnan előállított szereinek kipróbálását a különböző talaj és éghajlati adottságok mellett és a társintézetek segítik az egyes kgst országok új vegyszereinek elterjesztését is.

ezt a széleskörű együttműködést indokolja, hogy a kgst országok igen nagymennyiségű nyugati növényvédőszer behozatalra szorulnak. a növényvédőszer-gyártás most rendkívül gyorsan fejlődik ezekben az országokban, éppen a tökéletes importhányad csökkentésére. az ipari fejlődéshez azonban elengedhetetlenül szükséges a sokrétű tudományos munka, az új szereket előállításától egészen azok kipróbálásáig, az esetleges szermaradványok vizsgálatáig. a tudományos kötelezettségek közös vállalását jelenti most ez a munkaterv és az abban meghatározott tevékenység lehetővé teszi, hogy elkerüljék a párhuzamos munkát, a felesleges költségeket. /mti/

-. -

-15-

08.20/pg

8/10
VK

bb.18. versenyben a külföldi kenőolajokkal - új olajfinomítványok a mezőgazdasági erőgépekhez

vid-/kz/fé hgy

1976.április 17.

a komáromi kőolajipari vállalat műszaki kollektívája több értékes olajfinomítványt kísérletezett ki az iparszerű termelési rendszerekben dolgozó gazdaságok részére. az új termékekkel importot helyettesíthetnek a mezőgazdasági üzemek.

a komáromi olajfeldolgozó különösen példászerű kapcsolatot alakított ki a bábolnai iparszerű kukoricatermesztési rendszerrel, az ikr-rel. az ország legnagyobb közös vállalatának vezetői már korábban elhatározták, hogy külföldi gyártmányú erőgépeiknél is fokozatosan rátérnek a hazai kenőolajok alkalmazására. a kőolajfeldolgozó szakemberei szívesen vállalkoztak a tökéletes importot pótló kenőanyagok előállítására. kísérletezéseikhez nagy segítséget kaptak a minerálimpex külkereskedelmi vállalattól is. közös munka eredménye, hogy az ikr gazdaságaiban dolgozó valamennyi erő- és munkagép ma már hazai kenőolajokkal működik. többek között nyomásálló hidraulika olajat és nagy teljesítményű diesel-motorolajokat gyárt a komáromi vállalat a külföldi termékek kiszorítására. nemrégiben kezdték meg a „traktor-ikr”, elnevezésű hidraulika-hajtóműolaj üzemszerű gyártását. ez a kenőolaj egyidejűleg több célra, és a speciális minőségi követelmények kielégítésére is alkalmas. hosszabb üzemi tapasztalatok bizonyítják, hogy a hazai olajok jól állják a versenyt az importból származó anyagokkal. ugyanakkor 30-50 százalékkal olcsóbban vásárolhatják a gazdaságok. a komáromiak sikerét bizonyítja az is, hogy egyik termékük felkerült a nyugati cégek által ajánlott kenőolajok „világlistájára”, is./mti/

--

bb.19. takarékoság a nagytömegű gyártási hulladékokkal

vid-/kz/fé hgy

1976.április 17.

a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság megvizsgálta, hogy a megye nagy vállalatainál - a takarékosági mozgalom fontos feladatául - miként gondoskodnak a nagytömegű gyártási hulladékok hasznosításáról. mint megállapították, különösen kiemelkedő eredményt értek el szegeden a volán 10. sz. vállalatánál, ahol csaknem teljes egészében visszanyerik a korábban hulladékba ment fűrészport. megfelelő készülékekkel kiválasztják a motorok működése közben belekerült fémrészeket, más, vegyi eljárással pedig visszaadják az olaj kenőképességét. jórészt ezzel évente 5 millió forintot takarítanak meg.

/folyt.köv./
8.20/fé

-16-

1/800

bbb.19./ takarékoságfolyt/fé

a kenderfonó és szövőipari vállalatnál a szintetikus műanyagzsákok gyártása közben keletkező hulladékok újbóli feldolgozását oldották meg erre alkalmas regeneráló gép segítségével. korábban eldobott műanyagot újból granulálják, vagyis szemcsézik. ezzel évente több mint száz tonna műanyag hulladékot tesznek az eredetivel azonos értékűvé, ami hárommillió forintos megtakarítást jelent.

számos vállalatnál, szövetkezetnél anyagilag is érdekeltté teszik a dolgozókat a takarékoságban: a szegedi paprikafeldolgozóban az ilyen árbevétel 20 százalékat-, a Mindszenti Lenin tsz-ben pedig a 60 százalékat a közreműködő kisz-, vagy más társadalmi szervezet kapja./mti/

--

bb.20. megemlékezés németh lászlóról

la/fe/fé hgy

1976.április 17.

németh lászló születésének 75.évfordulója alkalmából a hódmezővásárhelyi Bethlen Gábor gimnázium április 23-án délelőtt 11 órakor ünnepi megemlékezést tart. a felszabadulást követően németh lászló itt folytatott többéves kísérletező tanári, pedagógiai munkát, az iskola könyvtárának megalakításához később személyes adományával járult hozzá. pályájáról béládi miklós irodalomtörténész emlékezik meg. műveinek tolmácsolásával a gimnázium irodalmi színpada, mozart-művek előadásával pedig a Bartók Béla női énekkar működik közre. az ünnepségen részt vesz az író özvegye, családjának tagjai, pálya- és tanártársai, volt tanítványai, a helyi párt-, állami és társadalmi szervek képviselői is.

az idei könyvhéten németh lászlóról nevezik el a hódmezővásárhelyi városi könyvtárat. ebből az alkalomból írói utjáról több előadás hangzik el./mti/

--

bb 21. a bkv

gk/pg hgy

1976. április 17.

értesíti az utazóközönséget, hogy április 20-án, 21-én 22-én 8.30 órától 13.30 óráig felsővezeték-csere miatt a 30-as jezésű villamosok helyett a határ ut és szabó-telep végállomás között körforgalmi útvonalon villamos vitéldijjal autóbuszokat közlekedtet. /mti/

--
-17-

bb 22. rákóczi emlékkiállítás pásztón
vid/pg hgy 1976. április 17.

a hazaért és a szabadságért címmel a nagyságos fejedelem emlékezetére képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton a pásztói lovász józsef művelődési központban. a tárlaton csohány kálmánnak, feledy gyulának, würtz ádámnak, váczi andrásnak a rákóczi-szabadságharc ihlette rézkarcait állították ki. /mti/

-.-

bb 23. a semmelweis orvostörténeti muzeum

gk/pg hgy 1976. április 17.

igazgatósága közli, hogy a „képek a magyar mentéstörténetből,” című időszaki kiállítását április 20-án bezárja. /mti/

-.-

bb 24. halálos közlekedési balesetek

gk/pg hgy 1976. április 17.

bács-kikun megyében szank község határában egy földuton lukács sándor 29 éves traktorvezető, helyi lakos oldalkocsis motorkerékpárjával, amelyet ittasan, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, felborult. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, erdész ádám 52 éves egyénileg gazdálkodó, szanki lakos a helyszínen meghalt. a motorkerékpár vezetője ellen előzetes le-tartóztatásba helyezés mellett indult eljárás.

heves megyében füzesabony és szihalom között a 3-as számú főúton erős lajos 22 éves gépjárművezető, prüggyi lakos tehergépkocsival kanyarodás közben nekiütközött a vele azonos irányban haladó személygépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, török istvánné, 42 éves háztartásbeli, jászjákóhalmi lakos a helyszínen meghalt. a tehergépkocsi vezetőjét őrizetbe vették, a vizsgálat folyamatban van. /mti/

-.
-18.

10.10/pg

11.10

bb 25. az interparlamentális unió

s/pg hgy 1976. április 17.

tavaszi ülésszakára szombaton mexikó citybe utazott nagy miklós, darvasi istván és pethő tibor országgyűlési képviselő. /mti/

-.-

bb 26. uttörők megyei jubileumi ünnepsége békéscsabán

vd/pg hgy 1976. április 17.

szombaton békéscsabán az ifjusági és uttörőházban a magyar uttörők szövetsége megalakulásának 30. évfordulója alkalmából ünnepséget rendeztek, amelyen résztvett nemes péter, a magyar uttörők szövetsége országos tanácsának titkára.

békés megye uttörőmozgalmának első uttörővezetőit, uttörőit -mintegy 140 főt - a mai uttörők köszöntötték, majd román aladár, az első békés megyei uttörőtitkár kapott szót.

ezután az ifjuság neveléséért, az uttörőmozgalomban végzett eredményes munkáért diplomát adtak át a volt uttörővezetőknek. /mti/

-.-

bb 27. dominó butorok

vid/pg hgy 1976. április 17.

az emberek jelentős része szereti változtatni, tetszése szerint alakítani lakását, másrészt a rendelkezésre álló alapterületet is gazdaságosan kihasználni. ebben segít most a kanizsai butorgyár az ugynevezett dominó butor gyártásával. a vásárló az áruházban prospektus alapján kiválasztja az óhajtott szint és makettekkel maga állíthatja össze a kívánt szerkrénysort, majd e megjelölt elemeket otthonában is könnyedén összeállíthatja. az első 27 elemből álló, 500 lakószobához elegendő dominó szerkrénysor a hét végén készült el a kanizsai butorgyárban. az új típusu butort a domus áruházak hozzák forgalomba. /mti/

-.
-19-

10.30/pg

11.05

e

bb 28. elutazott a svájci parlamenti küldöttség

t/pr/pg hgy

1976. április 17.

szombaton elutazott budapestről a svájci parlament delegációja, amely a magyar országgyűlés meghívására egyhetes hivatalos látogatást tett hazánkban. a dr. j. joseph egli vezette héttagú küldöttséget a ferihegyi repülőtéren gyarmati jános, az országgyűlés építési és közlekedési bizottságának elnöke, valamint az országgyűlés több tisztségviselője bucsuztatta. ott volt dr. rené stoudmann, svájc budapesti nagykövete is. /mti/

-.-

bb 29. befejezéséhez közeledik a burgonyaültetés és a cukorrépa vetése somogyban

vid/pg hgy

1976. április 17.

somogy mezőgazdasági üzemeiben a húsvét előtti héten is teljes erővel folytatták az időszerű tennivalókat: a talajelőkészítést, műtrágyaszórást, vegyszerezést, valamint a burgonya, cukorrépa és a kukorica vetését. szombatiig a megyében több mint kilencezer hektárnyi burgonyaterület háromnegyed részét - amely háromszáz hektárral több a tavalyinál - ültették. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet már ezzel a munkával is végzett: csaknem ötszáz hektáron rakták földbe a gumókat. a cukorrépat több gazdaság már elvetette, köztük a kaposvári állami gazdaság, ötszázötven hektáron. teljes erővel folyik a kukorica vetése is a megyében. ezt a munkát szombaton ötven termelőszövetkezetben és állami gazdaságban végezték. a kaposvári állami gazdaság határában például négyszáz hektáron történt meg a vetés. az ádánd-balatonszabadi egyesült november hét termelőszövetkezet az idén ezerhatszáz hektáron termel ikr rendszerben kukoricát. ennek vetését szombaton kezdték el és a húsvéti ünnepek után, keddtől a gépek éjjel-nappali műszakban folytatják, hogy nyolc-tíz nap múlva befejezhető legyen. az időszerű növényvédelmi munka is zavartalanul folyik: több gazdaság már a buza második fejtrágyázásával is végzett, s befejezték a gabona vegyszeres gyomirtását, valamint a burgonyaterület, a magborsó és konzervborsó vegyszerezését. /mti/

-.-
-20-

11.05/pg

11.30

bb 30. földvári aladár

s/pg hgy

1976. április 17.

a szaktanács elnöke szombaton elutazott a skót szakszervezeti szövetség kongresszusára. /mti/

-.-

vbb 31. zöldellő tavaszi vetések csongrádban - a cukorrépa magjának 90 százalékát elvetették

vid/pg hgy

1976. április 17.

csongrád megyében a kései kitavaszondáshoz viszonyítva jól haladnak a mezőgazdasági munkák. a kezdeti háromhetes időhátrányból már kettőt „ledoglgoztak”, a gazdaságok. a több mint 6 000 hektár cukorrépa terület mintegy 90 százalékan földbe tették a magot. a burgonya vetőgumóinak pedig 80 százalékát ültették ki. a kisebb, de gyakori csapadék hatására mindenütt zöldellnek, egyenletesen keltek ki a kora tavaszi növények: az árpa, a lucerna, a borsó.

a makói tájkörzetben a vöröshagyma dugványainak 65 százalékan ültették ki. az idén kisebb lesz a vetésterület a tavalyinál, mert nincs elegendő dughagyma. a tavalyi belvizek a szaporító anyag egy részét tönkre tették. makó és hódmezővásárhely határában még most is több mint 1000 hektár az olyan vizenyős terület, amelyre egyelőre nem tudnak rámenni gépekkel. ugyanakkor a megye más vidékein, a magasabb fekvésű földeken a kertészeti növényeket már másodsorra öntözik.

a kukorica vetése is megkezdődött. több gazdaságban, mint például a Mindszenti Lenin tsz-ben elsőnek a háztáji területekre irányították a gépeket. a háztájikban pár nap alatt végeznek a munkával s utána teljes erővel -nyújtott műszakban folytatják a kukoricavetést a közös táblákon. /mti/

v

-.-
-21-

11.30/pg

12.30

bb 32. „munkánk-eredményeink, 1971-76., - kisz dokumentum kiállítás székesfehérváron

vid/pg hgy

1976. április 17.

„munkánk-eredményeink, 1971-76., cimmel kisz dokumentum-kiállítás nyílt szombaton székesfehérváron, az ifjúsági házban. a tárlat az ifjúsági szövetség elmúlt öt évi munkáját és eredményeit összegezi. a fényképeken, tablókön a fejér megyei kisz szervezetek mindennapi munkáját, a kisz védnökséggel épülő nagyberuházásokat, a társadalmi munkával készült ifjúsági létesítményeket és az ifjúsági klubok, együttesek tevékenységét mutatják be. a kiállítás dokumentumainak gyűjtésében fejér megye üzemi és községi kisz- szervezetei is részt vettek. /mti/

-.-

bb 33. váci mihály versmondóverseny győrt

vid/pghgy

1976. április 17.

váci mihály versmondóversenyt rendeztek szombaton győrszentivánon, győr egyik külső kerületében a költőről elnevezett általános iskolában. a versenyen a város általános iskoláinak legjobb szavalói mérték össze tudásukat. a győzteseket megjutalmazták. /mti/

-.-

bb 34. a kisalföldön is vetik már a kukoricát

vid/pg hgy

1976. április 17.

a kisalföldön általában később kezdődnek meg egy-egy növény vetési munkái, mint az ország más vidékein. a tájegyesség mezőgazdasági üzemei, elsősorban azonban a győr-sopron megyeiek kihasználva a megjavult időt behozták a lemaradást. a cukorrépa vetését elsőik között fejezték be az országban. az elmúlt héten a vegyszeres gyomirtásnak 40 százalékát elvégezték a gazdaságok, s több helyütt megkezdtek a kukorica vetését. a kisalföldön mintegy 100 ezer hektáron termelnek az idén kukoricát. a vetési terület zöme - 54 ezer hektár - győr-sopron megyében van.

/folyt. köv./

11.40/pg

-22-

12.35

bb 34. / a kisalföldön...folyt/pg

a szombatin napot is kihasználva 10 ezer hektárt vetettek be eddig kukoricával. a közeli napokban a talaj hőmérsékletétől függően gyosítják meg, vagy pedig késleltetik a vetést. jelentősen előrehaladt az elmúlt napokban a burgonya vetése is. eddig a tervezett terület 85 százalékán került a burgonya a földbe. /mti/

-.-

bb 35. szakmunkásképző intézetek kórusainak területi döntője székesfehérváron

vid/pg hgy

1976. április 17.

zugjon dalunk cimmel rendezték meg szombaton székesfehérváron öt szakmunkásképző intézet kórusainak területi döntőjét. a kórustalálkozón az oroszlanyi, a dunaujvárosi, a tatabányai, a ceglédi, valamint a székesfehérvári szakmunkásképző intézet énekkara lépett színpadra. a találkozó legjobbjai az országos döntőn bizonyítják majd tudásukat. /mti/

-.-

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.14-es számú hírünket /boros béla beszéde/

v i s s z a v o n j u k,

és a beszéd új szövegét alábbi 36-os számú tudósításunkban közöljük.

x x x

bb.36. felhasználható: 16 óraker

megkezdődött a kisz budapesti küldöttgyűlése

t gy/fe/fé pr

hgy

1976. április 17.

szombaton a kertészeti egyetem nagytermében megkezdte munkáját a kisz budapesti küldöttgyűlése. mintegy 200 ezer fővárosi ifjúkommunista képviselőjében 350 fiatal látott hozzá, hogy meg tárgyalja az utóbbi öt évben végzett mozgalmi munka tapasztalatait és meghatározza a soronkövetkező időszak tennivalóit. ákos zsuzsa, a kisz budapesti bizottságának titkára köszöntötte a kétnapos tanácskozás résztvevőit, vendégeit. a budapesti küldöttgyűlésen részt vett és az elnökségben foglalt helyet dr. maróthy lászl, az mszp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára, valamint a fővárosi párt, állami, társadalmi és tömegszervezeteinek számos vezetője.

a kisz budapesti bizottságának beszámolójához, amelyet a küldöttek írásban kézhezkaptak - boros béla első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

/folvt.köv./

bb.36./ megkezdődött... .1.folyt/fé

bevezetőben kiemelte: - küldöttgyűlésünkön az is feladatunk, hogy valós elemzést adjunk a főváros ifjuságáról, szervezeteink, tagjaink, a magunk munkájáról, feltárjuk az ifjuság körében végzett nevelő tevékenységünk tapasztalatait, cselekvési programot állítsunk a kisz-tagok, a fiatalok elé. utoljára négy és fél esztendővel ezelőtt találkoztak budapesti küldötttertekezleten a főváros ifjukommunistáinak képviselői. az ország fejlődésében is nagy idő ez, ifjusági szövetségünk életében pedig szinte koszakot jelent a két kongresszus közötti időszak. fiatalok ezrei nőttek fel, s léptek ifjusági szövetségünk tagjai sorába. ugyanakkor tapasztalt, az ifjusági mozgalomban egész életre szóló élményekkel gazdagodott társaink kerültek ki közülünk és kaptak más megbízatást a termelőmunkában, a társadalmi szervezetekben, tömegszervezetekben.

a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy a fővárosi kisz-szervezetek sokmollió forintban kifejezhető eredményeket értek el a xi. pártkongresszus tiszteletére kibontakozott kongresszusi munkaversenyben: aktivitásukkal, alkotó tenniakarásukkal bizonyították, hogy egyetértenek pártunk politikájával, készek cselekvően támogatni azt. az elmúlt években tovább gazdagodott, új létesítményekkel gyarapodott budapest: ifjuságunk példamutatón járult hozzá a főváros fejlesztéséhez.

- a fiatalok élet- és munkakörülményei javultak - hangsúlyozta. - mind jobb szociális és kulturális körülmények között készülhetnek fel hivatásukra, az alkotó munkára. köszönettel tartozunk ezért a pártnak, a felnőtt társadalomnak. látjuk, érezzük azt a felelősséget, amellyel a felnövekvő generációk utját egyengetik. azt persze nem mondhatjuk, hogy minden gondunk megszűnt. sok fiatalnak még nincs lakása; jelentős számú bölcsődés és óvodás kora gyermeket nem tudunk elhelyezni; sok leendő szakmunkás él és tanul a kívánatosnál rosszabb feltételek között. de tudjuk, hogy e körülmények munkánk, eredményeink arányában folyamatosan javulnak, és fiataljaink jövőbe vetett bizalma megalapozott.

- a társadalmi méretekben megnyilvánuló fokozott gondoskodás jele az ifjuság nevelésében mindjobban kialakuló közös teherviselés. az állami és társadalmi szervek a nevelőmunka egyre több területén együttműködési megállapodásokban és munkatervekben hangolják össze feladataikat. a fővárosi tanács ifjúságpolitikai munkája nagy mértékben segíti a rendelkezésünkre álló eszközök és létesítmények bővülését. jelentős a fejlődés a klubhálózat, a sportlehetőségek gyarapításában. az ifjuság testi nevelésében együtt dolgozunk a budapesti testnevelési és sporthivatallal, a szak szervezetek budapesti tanácsával, a hazafias honvédelmi nevelő munkában a fegyveres erővel és testületekkel.
/folyt.köv./
12.10/fé

-24-

12.10.40

bb.36./ megkezdődött2.folyt/fé

embargós!

a szóbeli kiegészítő további részében foglalkozott a kisz ix. kongresszusának fővárosi előkészületeivel.

- jelenthetjük a küldöttgyűlésnek - mondotta -, hogy a fővárosban április 3-ig lezajlottak az alapszervezeti taggyűlések, az üzemi, intézményi, és kerületi küldöttgyűlések. a taggyűléseken a kisz-tagság 80-85 százaléka vett részt: a beszámolókat reálisan, nagy felelősségtudattal elemezték a kongresszusi akcióprogram végrehajtását, az alapszervezetek tevékenységét. a káderpolitikai célkitűzéseknek megfelelően mindenütt megválasztották az új vezetőségeket. a fővárosban 6959 alapszervezeti titkárt választottak meg, közülük 3947 kapott újra bizalmat. a titkároknak 31 százaléka fizikai dolgozó, 39 százaléka nő, ami megfelel a munkában, a mozgalmi életben való részvételi arányuknak.

a szervezeti szintű, kerületi küldöttgyűlési beszámolókat, viták jó alapot teremtettek arra, hogy valóban a kétszázézeres fővárosi kisz-tagság munkáját, megítélését tükrözhesse a budapesti küldöttgyűlés - mondotta boros béla.

a referátumot vita követte, amelyben felszólaít katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára. tolmácsolta a főváros kommunistáinak üdvözlését a küldötttertekezlet valamennyi résztvevőjének. a fővárosi ifjusági mozgalom betölti hivatását, megfelel a társadalom igényeinek: a budapesti fiatalok túlnyomó többsége becsületes, szorgalmas, úgy él és dolgozik, ahogyan azt szocialista hazánk elvárja tőlük. mint mondotta, a fiatalok politikai és gazdasági munkában való helytállásukkal bizonyították, hogy társadalmunk bátran építhet a kisz-re, az ifjuságra. hangsúlyozta: a budapesti pártbizottság és a főváros kommunistái azt várják a fiataloktól, hogy az eddigiekhez hasonló szorgalommal vegyenek részt az v.ötéves terv teljesítésében is.

szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke a többi között arról szólt, hogy a fiatalok közös céljaink valóra váltásában megnyilvánuló tettekkészségét, a további feladatok megoldásában sem nélkülözhetjük.

/folyt.köv./
12.20/fé

-25-

12.20.50

bb.36./ megkezdődött ...3.folyt/fé

a tanácskozáson az ifjúkommunisták különböző rétegeinek képviselői mondták el véleményüket, gondolataikat és terjesztették elő javaslataikat. a fiatalok sokoldalúan elemezték, a különböző munkahelyek tapasztalataival, a mozgalmi munka gyakorlatából vett példákkal egészítették ki a beszámoló megállapításait. a hozzászólók a becsületesen végzett munka tudatában összegezték a helyi mozgalmi munka eredményeit, ugyanakkor felhívták a figyelmet arra is, hogy bőven akad még tennivaló egymás szocialista szellemű nevelésében. az eszmei-ideológiai tevékenységben különös gondot kell fordítani a szocialista vonások erősítésére. ezt igényli, sőt, sürgeti a fejlett szocialista társadalom építése. szólt arról, hogy társadalmunk életének fontos eleme: tovább növekedjék ifjúságunk részvétele és felelőssége a szocialista építőmunkában. egyöntetű vélemény alakult ki arról, hogy a kisz központi bizottságának 1974. évi áprilisi határozata új lendületet adott a fővárosi mozgalmi munka fejlődésének is, javult az alapszervezetek tevékenysége, erősödött a szervezeti fegyelem. és - mint a fiatalok elmondták - minden nagyszerű eredményükben ott van a pártszervek, szervezettek, a kommunisták áldozatos segítőkészsége, amelyet az ifik eddig sem, a jövőben sem nélkülözhetnek.

a kisz budapesti küldöttgyűlése vasárnap folytatja a referátum megvitátását./mti/

-. -

bb 37. losonczi pál

gk/pg hy

1976. április 17.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr. siaka p. stevensnek, sierra leone köztársaság elnökének az ország nemzeti ünnepe, a köztársaság kikiáltásának 5. évfordulója alkalmából. /mti/

-. -

bb 38. jól halad a tavasziak vetése borsodban

vid/pg hgy

1976. április 17.

a borsod megyei mezőgazdasági üzemekben szombatig több mint negyveezer hektáron került már földbe a tavasziak magja. gyakorlatilag befejezték a borsó valamint a tavaszi-árpa vetését. a hagyományos termőfajon, a taktaközben csak úgy, mint a megye többi részén jól halad a cunorrépa vetése. ebből a fontos ipari növényből a négyezerkilencszáz hektárnyi leszerződött terület felét ültették már be. a fel szabaduló gépparkkal erőteljesen hozzáálltak a napraforgó vetéséhez. az idén a tavalyinál ezerhatszáz hektárral nagyobb területen, összesen tizennégyezerhatszáz hektáron termelik ezt az olajos növényt. ugyancsak megkezdtek zömmel a mezőcsáti és a mezőkövesdi járásban természetesen kerülő szőjabab vetését is, amellyel ezernégyszáz hektárt ültetnek be. tavaly ezt a fehérjedus növényt csak ötszáz hektáron termesztették.

az időjárás okozta késés behoztását segítette, hogy legtöbb üzemben a talajelőkészítést még éjjel is végezték, nappal pedig vetettek. /mti/

bb 39. élénk husvétii forgalom

cid/pg hgy

1976. április 17.

vasuton és országuton pénteken délután megkezdődött a husvétii csucsforgalom, amelynek „második hulláma”, szombaton délelőtt indult utnak a kirándulóközpontokba

ezen a napon a balaton parti szállodákban már több mint háromezer helyet kínáltak a hazai és a külföldi vendégeknek. a hévízi thermál szálló és a balatonfüredi annabella hotel fogadta a legtöbb vendéget. husvétii vikendre több száz osztrák turista érkezett a balatonhoz, ahol részükre, a hagyományok szerint, kellemes szórakoztató és kiránduló programot állítottak össze. külföldi és hazai vendégcsoportokat egyaránt fogadtak az elsőként megnyitott tihanyi és fonyód-bélatelepi kempingekben. telt ház van már a nagyvázsonyi kastély szállóban, a balatonalmádi motelben és a badacsonytomaji turistaszállóban.

a szállodákon és a kempingek faházain kívül számos vendéglátó egységet is megnyitottak a husvétii élénk forgalomra számítva. balatonfüreden, csopakon és siófokon megnyitották a nagyobb csárdákat.

valóságos gépkocsi karavánok vonultak szombaton a tavaszi pompába öltözött bükkii és zempléni hegyvidék vadregényes szépségű helyein lévő turistaházakhoz, is a borsodi erdő és fafeldolgozó gazdaság mind az öt vadászkastélyában, közte a jávor-kuti, és a kőkapui vasászházakban telt ház volt. minden hely foglalt volt a világhírű aggteleki barlangvidéken lévő szelcepusztai vadászkastélyban is, ahol az ország különböző részéből érkezett vendégek töltötték az ünnepeket. /folyt. köv./

12.30/pg

--27--

13-

bb 39. /élénk husvétii...folyt/pg

a borsodi vendéglátóipari vállalat aggteleki cseppkő- és a jósvafői tengerszem szállójában is kitétték a „megtelt”, táblát csak úgy, mint a kezelésükben lévő bükk-szentkereszti és sátoraljajhelyi turistaházakban. nem csak hazai, de külföldi többek között csehszlovák és lengyel vendégek is felkeresték a vadregényes zempléni tájon lévő telkibányai ezüstfenyő turistaházat.

sopronban az üdülők, a szállodák, a turistaszállók, a fizetővendég szolgálat férőhelyeit már szombaton csaknem teljesen megtöltötték a hazai és külföldi vendégek. a vendéglőkben, szállodák éttermeiben a jellegzetes soproni ételeket főzték. sok vendéget fogadtak a házi borkimérések is, ahol a már kétszer lefejtett új borokat lehetett megkóstolni. néhány helyen csapravernek 1974-es évjárata kékfrankossal és zöld veltelinivel megtöltött hordókat is. /mti/

-.-

bb 41. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

pg

1976. április 17.

1. május 1. jelszavak
 2. bnv
 3. bip
 4. kataszteri kataszter
 5. kereskedelmi létesítmények
 6. badacsony
 7. zalca est
 8. bkv közlemény
 9. sárga fagyöngy
 10. rendszerelméleti konferencia
 11. genetikai tanácsok
 12. onczai csaba estje
 13. tv műsor
 14. boros béla /visszavonva/
 15. diszpécserirányítási rendszer
 16. elmesített kórlapok
 17. növényvédőszer kutatások
 18. külföldi kenőolaj
 19. gyártási hulladék
 20. megemlékezés németh lászlóról
 21. bkv közlemény
- /folyt. köv/
13.30/pg

-28-

1345

bb 41. / a belföldi...folyt/pg

22. rákóczi emlékkiállítás
 23. orvostörténeti muzeum
 24. halálos közlekedési balesetek
 25. interparlamentáris unió
 26. uttörő ünnepség
 27. dominó butorok
 28. svájci parlamenti küldöttség
 29. mezőgazdasági munkák
 30. földvári skóciába utazott
 31. zöldellő vetések
 32. kisz-kiállítás
 33. versmondó verseny
 34. mezőgazdasági munkák
 35. kórusok
 36. kisz budapesti küldöttértekezlet
 37. losonczi távirat
 38. tavasziak vetése
 39. husvétii forgalom
 40. időjárás
 41. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb 43. nemzetközi autóstalálkozó kőszegen és szombathelyen
vid/pg hgy

1976. április 17.

az idén tizenkettedszer rendezik meg kőszegen és szombathelyen a husvétii nemzetközi autóstalálkozót. a találkozóhoz iránt minden eddiginél nagyobb az érdeklődés. a hazai autósokon kívül jugoszláviából, ausztriából, valamint csehszlovákiából érkeztek csoportosan már szombaton. a külföldi vendégeket a magyar autóklub vas megyei szervezete elnökségének tagjai a határállomásokon fogadták. az idegenforgalmi hivatal ajándékcsomaggal, himestojással kedveskedett, várta az autósokat.

délután szombathelyen az isis szálló előadótermében a hazai és a külföldi autóklubok vezetői találkoztak, kicserélték a közlekedési helyzettel kapcsolatos tapasztalataikat. a magyar szakemberek a külföldi kollégáikkal megismertették a módosított magyar kreszt. este kőszegen a jurisich vár lovagtermében ünnepi műsor - melyben fellépett az ungarasca táncgyűttes is - szórakoztatta az autóstalálkozó résztvevőit.

/folyt. köv./
13.40/pg

-29-

1350

bb.43./nemzetközi autóstalálkozó..folyt./pg

vasárnap kezdődik kőszegen a nemzetközi autós ügyességi és hegyi verseny. délután a város nevezetességeivel, kirándulóhelyeivel ismerkedhetnek a vendégek. este pedig a jurisich vár termeiben nemzetközi autósbalat rendeznek.

a találkozó harmadik napján a nemzetközi go-cart versenyt bonyolítják le szombathelyen, a felszabadulási emlékműnél. ezenkívül számos kirándulást is szerveztek erre a napra a rendezők, többek között az Őrségbe, jákra, sárvarra, bükkre, a sághegyre és a balatonra is. /mti/

-.-

bb 42. jegyzőkönyvet irtak alá a magyar-indiai vegyes bizottság tárgyalásáról

i/fj/gk/pg hgy

1976. április 17.

szombaton a kohó- és gépipari minisztériumban nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter és t.a. pai, az indiai köztársaság ipari és közellátásügyi minisztere aláírta a magyar-indiai gazdasági, tudományos és műszaki együttműködési vegyes bizottság 2. üléséről készült jegyzőkönyvet. az aláíráson jelen volt k.p.s. menon, india magyarországi nagykövete, valamint török istván külkereskedelmi miniszter-helyettes.

a vegyes bizottság budapesti ülésén egyebek között a gyártási együttműködés kiszélesítéséről, a kölcsönös szállítások fokozásáról, valamint a harmadik piacokra irányuló közös szállításokról tárgyaltak. megállapodtak abban, hogy fejlesztik a timföld- és alumíniumipari együttműködést; ennek keretében értékes létesítmények kölcsönös szállítására kerül sor. a magyar gyógyszeripari gyártási technológiákat ad át az indiai szakembereknek. határoztak arról is, hogy a magyar ipar részt vesz az indiai bőr- és textilipar rekonstrukciójában. eredményesen tárgyaltak a szerszámgépek és konfekcióipari gépek gyártásánál megvelősuló kooperációról is.

/folyt. köv/
13.50/pg

-30-

1410

bb 42. /jegyzőkönyvet irtak alá..folyt/pg

a vegyes bizottság jóváhgyta az indiai mezőgazdasági és öntözési minisztérium, valamint a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium képviselője által tavaly aláírt jegyzőkönyvet; ennek lapján mezőgazdasági és öntözésügyi szakemberek kölcsönös cseréjére kerül sor és e szakterületeken elmélyítik az együttműködést.

a magyar-indiai vegyes bizottság következő ülésére 1977-ben új-delhiben kerül sor. /mti/

-.-

bb 40. időjárásjelentés

pg hgy

1976. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti április 17-én szombaton 13 órakor:

kellemes tavaszias idő

az atlanti-óceántól nyugat-európában, valamint a nemet-lengyel síkságon át a szovjetunió európai területének középső részéig nagy kiterjedésű magas nyomású zóna húzódik. a felsorolt területeken a hajnali és a reggeli órákban több helyen ködös az idő. a köd feloszlása után több órán át süt a nap. változékony, csapadékos időt okozó nedves, különböző hőmérsékletű léghullámok izlandon és a brit-szigetek északi részén át a skandináv-félsziget felé áramlanak. ugyancsak változékony, esős az idő az ibériai-félsziget déli részén és a fekete-tenger környékén. a kárpát-medencében a következő 36 órában leszálló légmozgások irányítják az időjárást, így holnap több órás napsütés várható, kellemes, tavaszias időre számítunk.

hazánkban pénteken változóan felhős idő volt, általában 2, 5, a tiszántulon 5, 8 órán át sütött a nap. több helyen keletkezett zápor, zivatar, egy-két helyről jégesőt is jelentettek.

/folyt. köv./
14.10/pg

-31-

1430

bb 40. /időjárás...folyt/pg

a lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 7 mm között váltakozott, helyenként azonban 7, 13 mm-t mértek, fűgödről 21 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhős helyeken 13, 16, máshol 17, 20 fok között alakult. ma hajnalra 3, 10 fokig hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős volt az ég, egy-két helyen zápor eső esett. a hőmérséklet 11 órára 12, 17 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12,9 fok volt, 1,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig:

szombaton: változóan felhős idő, néhány helyen még záppal zivatarral.

vasárnap: általában kevés felhő, eső nélkül. mérsékelt, változó irányú szél. a hajnali órákban helyenként köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 3, 8, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 18, 22 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 213 cm, a víz hőmérséklete: 12,2 fok. /mti/

-.-

bb.44. a kisz megyei küldöttgyűlései

s/fé hgy

1976.április 17.

szombaton négy megyében tartották meg a kisz kongresszút megelőző küldöttgyűléseket.

fejér megye ifjúkommunistái székesfehérváron az mszmp pártoktatási székházában tartották meg küldöttterkekezletüket. a megye 26 ezer kisz-tagjának képviselőjében 190 küldött összegezte az ifjúsági szövetség elmúlt öt éves munkáját, eredményeit. kiemelték, hogy kisz-védnökséggel sikeresen segítették a dunaujvárosi hullámpapírgyár építését, a székesfehérvári könnyűfémmű bővítését és több mint két millió forint befizetésével járultak hozzá a vietnami szakmunkásképző intézet felépítéséhez. a fiatalok élenjártak a munkaversenymozgalmakban - a szocialista brigádok tagjai közül 26 ezren 30 éven aluliak. elmondták, hogy az elmúlt öt év alatt felépült célcsoportos lakások 46 százalékát fiatalok kapták, és a megye többek között 70 új sportlétesítménnyel gyarapodott. az élet minden területén növekedett a kisz tömegbefolyása, erősödött a szövetség politikai jellege. a küldöttterkekezlet megválasztotta az új megyei bizottságot. a kisz fejér megyei bizottságának első titkára ismét tóth tihamér lett.

/folyt.köv./
14.10/fé

-32-

14 25

bb.44./ a kisz1.folyt/fé

szolnok megye ifjú kommunistái a megyei pártbizottság nagytermében tartották meg küldöttgyűlésüket. a beszámoló és a felszólalók is kiemelték: az ifjúság munkához való viszonya, helyzetállása a két kongresszus között tovább erősödött. negyvenezren vesznek részt a szocialista munkaversenyben és kiemelkedő sikereket hoztak a védnökségi mozgalmak is. a kiskörei vízlépcső kisz védnökséggel határidő előtt elkészült. jelenleg ezek dolgoznak az öntözőrendszer és az üdülőkörzet kiépítésén. a husz program megyei feladatainak végrehajtásában is eredményesen vettek részt a fiatalok. élő, eleven mozgalommá vált a takarékos-ság, a minőség javítása. a kisz kb felhívására a megye kissei 2700 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek. a népek közötti barátságot azzal is erősítették, hogy több mint kétmillió forintot fizettek be a vietnamban felépülő szakmunkásképző intézet számlájára. jelentős előrehaladás történt négy év alatt a művelődés, a közösségi élet területén is, a tanácsok a negyedik ötéves tervben 17 millió forintot fordítottak az ifjúságpolitikai alapra, 3,5 millió forint értékű támogatást pedig az üzemek adtak. a tervidőszakban felépült lakások több mint negyven százalékát juttatták fiataloknak.

a küldöttterkekezleten újjáavasztották a kisz szolnok megyei bizottságát, amelynek első titkára ismét szóvis Antal lett.

tatabányán a kisz komárom megyei küldöttgyűlésén előterjesztett beszámolóban nagy hangsúlyt kapott a munkásfiatalok helyzete. az utóbbi néhány év alatt jelentősen javultak az üzemekben dolgozó ifjúmunkások élet- és munkakörülményei. több és korszerűbb munkahely áll rendelkezésükre, jobbak a pályaválasztás lehetőségei és emelkedett a pályakezdő szakemberek jövedelme. kedvezőbbé váltak a fizikai munkások gyerekeinek továbbtanulási lehetőségei is. a dolgozó kisz-tagok 64 százaléka fizikai munkás. tulnyomó többségük helytáll a termelésben, fogékonyak az új módszerek iránt és nagy hatást gyakorolnak az ifjúság más rétegeire. a következő években - hangsúlyozták - nagy feladat vár a fiatalokra a megye természeti kincseinek feltárásában és hasznosításában. tatabánya környékén például több új szén, illetve bauxitbányát nyitnak, s ez 8.000-10.000 fiatalnak jelent harminc-negyven évre biztos jövőt, korszerű munkafeltételeket.

a fiatalok lakáshelyzetének javítását alapvető politikai kérdésnek tartják a megyében. az új lakások hatvan százalékát kapják. a kisz komárom megyei bizottságának első titkára ismét kis imréné lett.

/folyt.köv./
14.30/fé

-33-

14 25

bb.44./ a kisz2.folyt/fé

30 ezer kisz tag képviselőjében ült össze szombaton győrt, a graboplast pamutzövő és műbörgyárban, a győr-sopron megyei kisz küldöttgyűlés.

úgy értékelték, hogy a megyében a fiatal munkások túlnyomó része korszerű üzemekben dolgozik. a járműprogram felett vállalt kisz védnökségben 2500 győr-sopron megyei fiatal munkálkodik eredményesen. a győri közlekedés és távközlési műszaki főiskola létesítésével jelentősen nőtt a megyében a felsőoktatási intézményekben tanuló kisz tagok aránya. a fiatalok aktívan kapcsolódtak be a különböző társadalmi akciókba: parkokat létesítettek, óvodák, bölcsődék építésében működtek közre. a vietnamban felépítésre kerülő szakmunkásképző intézet javára történt felajánlásukat kiemelkedően teljesítették. a vita után a küldöttgyűlés résztvevői megválasztották a megyei kisz bizottságot és a kongresszusi küldötteket. a győr-sopron megyei kisz bizottság első titkára ismét szakács ferenc lett./mti/

bb 45. gábor móríc z festőművész kiállítása hódmezővásárhelyen
vid/pg hgy 1976. április 17.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban szombaton megnyitották gábor móríc z festőművész kiállítását. a fővárosban élő idős művészt szoros kapcsolat fűzi az alföldi városhoz, hiszen gyakran alkotott a hódmezővásárhelyi művésztelepen. most 25 olajfestményét, grafikáját - főként virág- és egyéb csendéleteket - mutatnak be a muzeum medgyessy termében. /mti/

bb 46. karakas lászló

gk/pg hgy 1976. április 17.

munkaügyi miniszter szombaton havannába utazott a kgst tagországok munkaügyi miniszterek érkeztetésére. a bucsuztatásnál a ferihegyi repülőtéren jelen volt f.chomon, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

-34-

14.40/pg

1455

bb 47. lottó nyereményjegyzék

um la

1976. április 17.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 16. játékhéten 1 darab 5 találatos szelvény volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el, nyereménye 3 094 877 forint

4 találatos szelvénye 207 fogadónak volt, nyereményük egyenként 14 951 forint

3 találata 13 557 fogadónak volt, nyereményük egyenként 228 forint.

a 2 találatos szelvények száma 303 949, ezekre egyenként 13 forintot fizetnek./mti/

-.-

e m b a r g ó 0.30 óráig!!

bb 48. ho dam hazánkba érkezik

gk um hgy

1976. április 17

puja frigyes külügyminiszter meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik ho dam, a koreai népi demokratikus köztársaság miniszterelnök-helyettese és külügyminisztere. /mti/

bb 49. időjárásjelentés

tm um la

1976. április 17.

a meteorológiai intézet jelenti április 17-én, szombaton 19 órakor:

kellemes tavaszias idő

várható időjárás vasárnap estig: napközben kevés nappali felhőképződés, eső már nem valószínű. mérsékelt, változó irányú szél. hajnalban egy-két helyen köd. legmagasabb nappali hőmérséklet 18-22 fok között./mti/

-.-

- 35 -

1900

bb 50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától
zárásig

um la

1976. április 17.

- 42. jegyzőkönyv a magyar-indiai vegyes bizottság tárgyalásáról
- 43. nemzetközi autóstalálkozó
- 44. a kisz megyei küldöttgyűlései
- 45. gábor móríczi kiállítása
- 46. karakas lászló havannába utazott
- 47. lottó nyereményjegyzék
- 48. ho dam hazánkba érkezik /embargós 0.30 óráig!/
49. időjárásjelentés
- 50. hirjegyzék

-.-

- 36 -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : burján sándor

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

19.30/um

1976
o

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1976 április 18 vasárnap

bb 1. „csalogatják”, az énekesmadarakat a fiatal parkerdőkbe

vid/kz/ny hgy

1976 április 18.

a duna-tisza közén egyre több fás terület tölt be közjóléti szerepet. ezen a tavaszon is újabb erdőket jelöltek ki, rendeztek, be a pihenivágyók részére. harkakötöny mellett például 35 hektár fiatal erdőben nyitottak sétautakat, s alakítottak ki napozó tisztázsokat. folytatták a lakiteleki holt-tisza menti erdőség rendezését is, ahol az évszázados tölgyesek és romantikus fűzesek alatt pihenhetnek a természetkedvelők. kecskeméten is tovább bővítik a gyermekek erdőbirodalmát, a csalános ligetet. az aroborétum-jellegű zöldövezetben, ahol negyven fafajta diszlik, mesterséges vízfoltokat alakítanak ki az itt honos mocsári növénygyűjteménynek. a városközeli fiatal parkerdőbe most csalogatják a madarakat is. faodukat rejtenek a lombok közé és helyeznek el a magasabb fákon az énekesmadarak otthonául. a vörös begy és a széncinege már költőhelyet talált itt ./mti/

-.-

-1-

13.30
hu